



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA**  
**GRAD PLOČE**  
Gradonačelnik

KLASA: 022-05/10-01/02

URBROJ: 2165-02-11-11

Ploče, 14.ožujka 2011.godine

**IZVJEŠĆE O RADU GRADONAČELNIKA**  
**za razdoblje od 1. srpnja do 31. prosinca 2010. godine**

Tijekom ovog izvještajnog razdoblja, od 01.srpnja do 31. prosinca 2010. godine, bilo je nekoliko dominantnih tema u Pločama (gospodarska situacija, izgradnja trafostanice, sanacija deponija Lovornik, realizacija ugovora o kupoprodaji s tvrtkom „Porto Tolero“, prodaja zemljišta ex Brodometala itd.). Navedene teme su bile vrlo često spominjane kako na sjednicama Gradskog vijeća, tako i u javnom životu našeg grada. Rasprave o istim su uvijek bile žustre, ponekad i na granici dobrog ukusa, ali sam osobno uvjeren da se uvijek tražilo rješenje i donosilo zaključke u interesu građana Ploča. Svjedoci smo ekonomske krize u Republici Hrvatskoj, složene gospodarske situacije koja se jednim dijelom reflektirala i na Ploče, iako u odnosu na ostale gradove i općine u okruženju u puno manjoj mjeri. Moram istaknuti i značajnu ulogu Vlade Republike Hrvatske, koja prepoznaje značaj Ploča kao prometnog, prvenstveno pomorskog središta, te daje izuzetnu potporu realizaciji kapitalnih projekata za grad i širu regiju. U tom kontekstu navest ću da je u ovom izvještajnom razdoblju otvoren novi terminal za kontejnerski promet u okviru luke Ploče, izvršene su pripreme za izgradnju novog terminala za rasute terete, kao i nastavak na izgradnji autoceste i novog ulaza u luku i grad. Mislim da je suvišno isticati što će u konačnici za građane Ploča značiti dovršetak navedenih projekata. Upravo iz tog razloga sam u svim razgovorima s nadležnim ministarstvima i predstavnicima javnih poduzeća ( HAC, Lučka uprava ) inzistirao na realizaciji istih, uvažavajući aktualni trenutak i složenu financijsku situaciju u doba recesije. S ponosom možemo istaknuti da se svi bitni projekti za grad nastavljaju, a s obzirom na visoke financijske iznose i da je Ploče jedan od gradova u Republici Hrvatskoj u kojeg se najviše ulaže.

Ipak, potrebno je istaknuti jedan „gorući“ problem koji se često isticao u proteklom razdoblju, a to je izgradnja nove trafostanice u našem gradu.Svi navedeni projekti, od terminala u luci Ploče, dovršetka autoceste do izgradnje poduzetničke zone Vranjak, koji bi potakli pločansko gospodarstvo i omogućili otvaranje novih radnih mjesta se ne mogu realizirati bez izgradnje nove trafostanice. Neosporna je činjenica da trenutno imamo problem opskrbe električnom energijom i bez izgradnje nove trafostanice nema gospodarskog prosperiteta Ploča. Vrlo često je lokacija iste bila tema i na sjednicama vijeća, kao i u razgovorima naših sumješтана. U svom izlaganju neću posebno isticati na koji način je određena lokacija trafostanice, ali je lokacija iste izazvala buru nezadovoljstva u pločanskoj javnosti. Slijedom navedenog poduzeo sam cijeli niz radnji kako bi u pregovorima s HEP-om iznašli rješenje i to:

- organiziranje Okruglog stola,
- održavanje sastanaka s predstavnicima Udruge građana i mjerodavnim institucijama,
- podnošenje zahtjeva za inspekcijskim nadzorom,
- izrada projekcije razlike troškova izgradnje TS na novoj lokaciji,
- niz dopisa i molbi za pomoć u izmještanju lokacije,
- donošenje Rješenja o odbijanju zahtjeva u predmetu izdavanja lokacijske dozvole za izgradnju kablenskog raspleta,
- podnošenje zahtjeva za stavljanje van snage lokacijskih dozvola za izgradnju TS do iznalaženja konačnog rješenja.

Ipak, ovo nas uči koliko oprezni moramo biti kod donošenja krucijalnih odluka za život naših sugrađana, mora biti upoznata šira javnost i da u tom dijelu mora biti politički konsenzus. Potrebno je istaknuti još nekoliko ključnih momenata koji su se reflektirali na stanje u gospodarstvu, te posljedično na stanje u gradskom proračunu. Iako situacija početkom ovog izvještajnog razdoblja nije bila alarmantna ( na početku izvještajnog razdoblja 593 nezaposlene osobe u Pločama ili 0,2 % više nego u istom razdoblju 2009., te na kraju izvještajnog razdoblja 725 nezaposlenih osoba ili 6,6% više nego u istom razdoblju 2009.) poduzeli smo mjere kako bi olakšali investiranje na području grada Ploča i posredno olakšali otvaranje novih radnih mjesta. U tom smislu smo značajno smanjili opterećenje investitorima kroz izmjene Odluke o komunalnom doprinosu, izmjene Odluke o komunalnoj naknadi i Odluku o poticanju poduzetništva. Na taj način smo željeli biti partner gospodarstvu u vremenu recesije i pokazati da razumijemo probleme s kojima se trenutno susreću. Najbolji primjer našeg razumjevanja gospodarstvenika je tvrtka Porto Tolero kojoj smo u više navrata dozvolili odgodu plaćanja obveze prema kupoprodajnom ugovoru, a sve u cilju ostvarenja poduzetničkog pothvata i otvaranja novih radnih mjesta. Uvjeran sam da će izgradnja ovog trgovačkog centra i zaposlenje značajnog broja naših sugrađana potvrditi ispravnost naše odluke.

Iz istog razloga smo krenuli u natječaj za prodaju prostora bivšeg Brodometala jer smatramo da je u ovom trenutku prioritet omogućenje zapošljavanja, a što će dugoročno rezultirati i višim prihodima gradskog proračuna. Treba napomenuti da je porez na dohodak najznačajniji porezni prihod jedinica lokalne samouprave, a samim tim i grada Ploča. Uz postojeću krizu gospodarstva, koja se reflektira na smanjenje proračunskih prihoda veliki udar na proračun Grada Ploča su i Izmjene zakona o porezu na dohodak ( iz srpnja 2010. godine ). Prema nekim procjenama predviđa se da će lokalne samouprave izgubiti između 5% i 10% prihoda po osnovi tog poreza. U ovako složenim okolnostima nije bilo lako održati stabilan proračun, a da se dodatno ne opterete građani. Naime, brojne jedinice lokalne samouprave su u tom trenutku povećale prirez, a napominjem da je Grad Ploče jedna od rijetkih jedinica lokalne samouprave koja nema uveden prirez (0%) kao prihod gradskog proračuna. S ponosom ističem da smo racionalnom politikom trošenja proračunskih sredstava održali stabilnost proračuna, da smo sve transfere proračunskim korisnicima izvršavali na vrijeme i da ni u jednom trenutku bez obzira na teškoće nije ugrožena likvidnost. U razdoblju od 01. srpnja do 31.12. 2010. godine ostvareni su prihodi u iznosu od 14.153.835,23 kuna, a rashodi u iznosu od 17.652.832,02 kuna.

Izuzetno važno za građane Ploča je i rješenje spora s Općinom Gradac, te potpisivanje Ugovora o sufinanciranju sanacije odlagališta otpada „Lovornik“. Vjerujem da smo svojim čvrstim stavom zaštitili interese grada Ploča i stvorili preduvjete da u ovoj godini možemo očekivat nastavak aktivnosti na sanaciji odlagališta otpada „Lovornik“.

U svakom slučaju, ovo izvještajno razdoblje od 01. srpnja do 31.12.2010., bilo je izuzetno dinamično, a potrebno je naglasiti da smo u tom periodu imali organizaciju vrlo kvalitetnog „Pločanskog ljeta“, da je grad Ploče bio domaćin 6. Mediteranskih igara u rukometu za djevojke, da je centralna proslava obilježavanja Dana HRM 17. i 18. rujna održana u Pločama, te da smo u više navrata bili domaćini visokim dužnosnicima Vlade RH, kao i predsjedniku Republike Hrvatske. Imali smo i cijeli niz međunarodnih sastanaka i kontakata kako bi naš grad uspostavio

suradnju s drugim gradovima i ujedno ponudio mogućnosti gospodarske i kulturne suradnje (npr. posjet Malezijske veleposlanice Aminahtun Hj. Abdul Karim).

Potrebno je istaknuti i dobru suradnju s Dubrovačko-neretvanskom županijom čije su institucije imale razumijevanja za Ploče i koje su na temelju planova DNŽ na području grada utrošile značajan iznos sredstava (npr. asfaltiranje županijskih cesta cca. 5.000.000,00 kn, suradnja u nabavi ultrazvuka za Dom zdravlja itd.)

Grad Ploče priključio se te sudjeluje u radu Projektnog tima Dubrovačko-neretvanske županije vezano za otpadne vode i zbrinjavanje otpada s ciljem promišljanja rješenja za područje DNŽ. Organizirano je putovanje Projektog tima DNŽ u Njemačku – posjet EVS-Entversogungverband radi obilaska i upoznavanja s organizacijom sistema voda i postrojenja za zbrinjavanje otpada. Održan je sastanak s rektorom Dubrovačkog sveučilišta s ciljem otvaranja Odjela dubrovačkog sveučilišta u Pločama.

Rješavanje imovinsko-pravnih odnosa, uređvanje vlasničkih knjiga i nova katastarska izmjera uvelike bi bili dodatni impuls gospodarstvu, što će nam biti prioritet u budućem radu, a preduvjet je pouzdanog prometa nekretnina i olakšavanja investiranja

Obavljeni su višekratni razgovori sa zamjenikom Županijskog državnog odvjetnika (gosp.T.Hilje) te postignut dogovor o načinu razrješenja spora za dvije č.z. u industrijskoj zoni, cca 7 ha radi prodaje, poticanja investicija i novog zapošljavanja.

### **Rad Gradskih službi**

U redovitom radu u službama Grada ukupno su zaprimljena 2000 predmeta (sa zaprimljena 4786 akta), od čega je 1234 neupravnih predmeta te 766 upravnih predmeta.

Pripremljeno je i tiskano 6 brojeva Službenog glasnika Grada Ploča u kojima je objavljeno 175 akata.

### **Održavanje sjednica**

Pripremljeno je 6 sjednica Gradskog vijeća sa 70 točaka dnevnog reda, sređeni svi materijali sa sjednica, potpisani svi akti doneseni od strane Gradskog vijeća te dostavljeni nadležnim tijelima. U pripremi za održavanje sjednica Gradskog vijeća u navedenom razdoblju održano je 16 sjednica odbora Gradskog vijeća.

### **Aktivnosti na području zaštite i spašavanja**

U drugoj polovici 2010.godine poduzimane su intenzivne pripreme za slučaj poplave te mjere redovite obrane od poplava u više navrata u jesenskom razdoblju. U prosincu 2010.godine proglašeno je izvanredno stanje obrane od poplave zbog kojeg je i proglašena elementarna nepogoda.

## **Kultura**

U sklopu glavnog programa javnih potreba u kulturi financiraju su redovne djelatnosti ustanova u kulturi i to Pučkog otvorenog učilišta i Narodne knjižnice, te kulturno-zabavni programi. Realizacija programa javnih potreba u kulturi izvršena se u suradnji s Turističkom zajednicom Grada Ploča i Pučkim otvorenim učilištem.

U periodu od 30. 06. do 31. 12. 2010. godine u sklopu Programa javnih potreba u kulturi realiziran je program Pločanskog ljeta u sklopu kojeg su održani Dječji maraton i utrka trupa, Maraton lađa, kazališne predstave, koncerti klasične glazbe, Caravan show, malonogometni turnir „Ko to more platit“, Sportske igre branitelja. Povodom obilježavanja Dana Grada održan je koncert Đanija Stipaničeva. Programi i projekti kulturnih udruga financirani su u tromjesečnim i polugodišnjim intervalima i u potpunosti su izvršeni. Programom javnih potreba u kulturi financirane su i prosleve blagdana zaštitnika župa.

Program javnih potreba u kulturi izvršen je 89,6 %.

## **Sport**

Program javnih potreba u sportu obuhvaća financiranje sportskih klubova s područja Grada Ploča a sve preko Zajednice športskih udruga Grada Ploča u tromjesečnim intervalima, te je program realiziran 100 %.

Zajednica športskih udruga Grada Ploča izradila je i dostavila izvješće o utrošku sredstava klubova za 2010. godinu.

## **Socijalna skrb**

Program javnih potreba u socijalnoj skrbi obuhvaća niz mjera pomoći socijalno osjetljivim i ugroženim skupinama ljudi s područja Grada Ploča a sve sukladno Pravilniku o socijalnoj skrbi, kao i donacije udrugama iz područja socijalne skrbi, te je isti realiziran 97,4 %.

U periodu od 01. 07. do 31. 12. 2010. godine dodijeljene su 82 jednokratne novčane pomoći, isplaćene naknade za 41 novorođeno dijete, subvencionirano plaćanje utroška vode i odvoza kućnog smeća za 9 osoba te komunalne naknade za 15 osoba, subvencionirao plaćanje boravka u dječjem vrtiću za 37 djece, isplaćene božićnice umirovljenicima te sufinancirane redovne djelatnosti udruga iz područja socijalne skrbi.

## **Projekti Grada Ploča prijavljeni na međunarodne natječaje:**

### **IPA – I. krug**

-IPA Hrvatska- Italija, projekt „Adrion“, nositelj regija Marche, iznos- 170.000,00 €, partneri u Hrvatskoj Grad Ploče i DNŽ (kratki opis projekta: Valorizacija kulturne i povijesne baštine i stavljanje u funkciju turizma –obnova dijela Doma kulture u Pločama, uspostavljanje stalnih izložbi i manifestacija u svrhu poboljšanja kvalitete života kao i turističke ponude), evaluacija projekta u tijeku

-IPA Hrvatska- Bosna i Hercegovina-projektни prijedlog „J.E.N.A.“, vodeći partner 1. Grad Ploče i 2. Udruženje za poduzetništvo i posao Link Mostar, partneri sa hrvatske strane RRA Dunea i DNŽ, sa bosansko-hercegovačke strane Ministarstvo trgovine, turizma i razvoja i Hercegovačko-neretvanski kanton, traženi iznos za Grad Ploče je 213.294,96 € (kratki opis projekta: Integrirani Plan gospodarenja otpadom područja Doline Neretve, preliminarna mjerenja rijeke Neretve za smanjivanje količine otpada i zagađenosti kao dio integriranog Plana gospodarenja otpadom, nabavka komunalne opreme –zeleni otoci, realizacija trening programa za poduzetnike s ciljem jačanja privatnih inicijativa u reciklažnom sektoru), evaluacija projekta u tijeku

-IPA Hrvatska- Crna Gora- projektни prijedlog „Nature for the future“, nositelj ovog projekta je RRA Dunea , Grad Ploče je projektни partner na aktivnostima uspostave tematske staze na Baćinskim jezerima, traženi iznos je 9.000,00 €. Crna Gora- partneri: NP „Lovćen“, NP „Skadarsko jezero“, Općina Cetinje i Općina Bar, evaluacija projekta u tijeku

IPA- projektни prijedlog B.O.S.S. – Zapošljavanje žena u poduzetništvu - Grad Ploče (nositelj projekta), projektни partneri - RRA Dunea , Hrvatska gospodarska komora Dubrovnik, traženi iznos je 105.999,55 €, evaluacija projekta u tijeku

### **IPA –II. krug (planiramo)**

-IPA Hrvatska- Bosna i Hercegovina- projektни prijedlog „Zaštita i očuvanje kulturne baštine zajedničkog prekograničnog područja Hrvatska- Bosna i Hercegovina kroz turističku valorizaciju stećaka“, nositelj projekta DNŽ, Grad Ploče projektни partner (groblje Crnoča Staševica – 36 stećaka – riječ je o stećcima koji su dijelom oštećeni zbog djelovanja atmosferalija ili drugih oblika devastacije. Zbog njihove vrijednosti želimo napraviti odgovarajuću dokumentaciju i snimku postojećeg stanja lokaliteta i svih pojedinih nalaza što je podloga za kasnija istraživanja i prezentaciju samog lokaliteta).

-IPA Hrvatska- Crna Gora- JU „Izvor „( na prijedlog Grada Ploča) planira u suradnji sa „Vodovodom“ Iz Nikšića za traženi iznos od 300.000,00 € kandidirati projekt – Poboljšanje kvalitete vodoopskrbe kroz rekonstrukciju dijelova vodovodne mreže.

- Projekt upravljanja Neretvom i Trebišnjicom  
Biciklističke i pješačke staze oko Baćinskih jezera  
Iznos: 150.000 USD Darovnica Svjetske banke  
Izrađen glavni projekt staze, te projekt mosta preko kanala uz tunel Podgora, u tijeku ishodovanje lokacijske i građevinske dozvole za most. Po ishodovanju iste početak radova.  
Opis: Izgradnja biciklističke i pješačke staze na jezeru Oćuša na Baćinskom jezerima dužine cca 2 km, izgradnja mosta preko kanala uz tunel Podgora, obnova postojećih staza te izgradnja privremenog prihvatnog centra na jezeru Sladinac
- Ministarstvo turizma:
  1. Otvoreni javni poziv „Zelena brazda“ – za prijavljeni projekt uređenja zapadnog ulaza u Grad Ploče (zeleni otok) odobreno 60.000,00 kuna.

2. Otvoreni javni poziv „Baština u turizmu“ – za prijavljeni projekt uređenja informativnog punkta na istočnom ulazu u Grad Ploče odobreno 50.000,00 kuna.
- Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost:
1. Projekt Uporaba otpada i iskorištavanje vrijednih svojstava otpada – izgradnja reciklažnog dvorišta kao predradnja za prekrcajno dvorište u sklopu aktivnosti prikupljanja i distribucije komunalnog otpada u Županijski prihvatni centar. Traženi iznos 5.000.000,00.
  2. Projekt Uporaba otpada i iskorištavanje vrijednih svojstava otpada – nabava višenamjenskog komunalnog vozila te kontejnera za odvojeno skupljanje otpada. Partneri Grad Ploče i Komunalno održavanje d.o.o. Traženi iznos 613.350,00 kuna.
  3. Projekt Uporaba otpada i iskorištavanje vrijednih svojstava otpada – nabavka 35 posuda za odlaganje komunalnog otpada za ruralna područja Grada Ploča. Partneri Grad Ploče i Komunalno održavanje d.o.o. Traženi iznos 57.350,00 kuna.
- Plan javnih potreba u kulturi DNŽ:
1. Organiziranje tečaja glagoljice u Narodnoj knjižnici Ploče. Nositelj projekta Narodna knjižnica Ploče.
  2. Međunarodna kulturna suradnja mjesta Baćina i Batija (Mađarska). Nositelj projekta MO Baćina.

Gradonačelnik  
Krešimir Vejić, dipl.oec.